
虽然大模型的热度很高，金融机构也普遍看好金融大模型在未来业务和场景中的落地，但从调研情况来看，多数金融机构当前对大模型的研发仍然保持
在规划状态，且只有极少数金融机构选择完全自研大模型。在众多机构中，银行略显落后，有近42%的银行表示尚无采用大模型的计划，剩余银行中有28%
的银行选择“半自研+半购买服务”的方式。而在保险机构中，已经有80%的保险公司有了采用大模型的计划，但有一半的保险公司选择外包给科技公司或
购买科技公司的成熟框架。证券与资管机构略有不同，有近一半的券商与资管机构选择“半自研+半购买服务”的方式。上市金融服务商进度最快，95%的
上市金融服务商已经有了采用大模型的计划，其中有超过1/3的机构选择“半自研+半购买服务”的方式，约1/4的机构选择购买科技公司的成熟框架。
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茛金融大模型在业务中的应用效果
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鉴于不同金融机构对大模型的落地
和应用进度的不同，我们针对“金融大模
型在业务中应用的成效”做了调研。调研
结果显示，金融机构对大模型的应用主要
集中在探索、研发或试用阶段，商业银行
出于其审慎经营、 风险管控的原则，近
70%的银行在金融大模型的应用中都仍
然处于内部测试、联手建模、团队搭建甚
至内部探讨阶段。但另一方面，已经将金
融大模型应用于业务中的机构多数认为，
金融大模型在业务中应用的成效比较显
著，对业务有一定的提升作用。这一点在
证券与资管公司、上市金融服务商、综合
金融科技服务商这些企业中，体现得尤为
明显。

其他 不确定，还在试用或开发阶段 一般，没有明显效果

非常显著，明显提高了业务效率和精度 比较显著，对业务有一定提升作用

茛金融机构对于大模型最集中应用领域的看法
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在大模型的应用方面，不同的
金融机构和上下游服务商都认为
大模型将最集中应用于中台的技
术、 风控和运营等领域。 但在前、
中、后台的应用上，不同机构亦有
不同看法。如风险意识更强的银行
认为大模型的应用将更加集中前
台的贷款、营销等方面，但其余
的金融机构和服务商则普遍认
为会最集中于中台的应用。保险
机构最看好金融大模型在中台中
的应用。在后台的应用方面，则是
证券与资管机构最为看好。

茛金融机构应用大模型的进度


